

## 校長的話 2010-11 (一)

隨着 2011 年的來臨及農曆新年假期的結束，新的一年剛開始不久。藉此祝願各位身心健康、萬事如意。

轉瞬間，本學年很不經意已過了一半的時間。同學們在上學期經過一番辛勤和努力後，正是等待着學習的成果。當然，同學們當中必然有考試表現理想的，也會有不如意者的。在這欣喜與失望的裡面，希望同學們為的不光是考試成績的分數，更重要的是應該檢視自己過去着實地付出了多少努力。在自怨自艾的同時，也該痛定思痛，在新一年的剛開始，再定下目標，切實地貫徹始終。相信考試表現不太理想的同學，日後也必定有長促的進步。

### 課外表現優異

我校同學在學業上的表現，也實在只是他們在學校生活的一部份而矣。在過去的數個月的時間，我校同學屢創佳績，在多項公開比賽中表現優異，展現出同學所付出的努力沒有白費，亦獲得各界一致好評。

特別是，同學們在 2010 年 11 月份參加了 2 項關於環保時裝設計比賽，均有出色的表現，勇奪多項殊榮。共有 13 位同學榮獲「深水埗『創意無限』環保時裝設計比賽」各獎項，計有冠軍、亞軍、季軍、最佳設計、最佳環保、最佳創意獎等，並獲 4 名優異獎及 4 名參與優秀獎狀。另外，共有 3 位同學榮獲「深水埗 DIY 環保時裝設計比賽」獎項，計有冠軍、亞軍及季軍等。

除此以外，我校同學亦在多個校際朗誦比賽中獲得佳績，實在令人鼓舞，分別有「第 62 屆香港學校朗誦節」英文獨誦：1 良好及 2 優良獎狀；詩詞獨誦(粵語)：2 良好及 2 優異獎狀；及詩詞獨誦(普通話)：2 優異獎狀等。

這些都清楚地顯示出同學們多方面的天賦和才華均能夠被發掘出來，只要他們願意付出和努力，必定能夠有豐碩的成果。我希望我們的同學，能繼續努力，在現有的基礎上再接再勵。

### 時裝設計科廣東省考察

本校 11 位中五學生及 6 位老師於 2011 年 1 月初，由香港扶幼會「陳葉馮學術及發展基金」撥款資助，進行了一次中國廣東省「製衣業及文化科技發展考察之旅」。是次考察之旅包括參觀東莞聯泰製衣廠、東莞科技展覽館、廣東中醫藥博物館及廣東省博物館等一連串考察活動。我們期望同學們此行能加深對時裝科的興趣和掌握國內時裝發展的脈搏，開拓視野。

## **樂於服務**

在社會服務方面，我校各級同學亦能持之以恆，為社區及友校提供不同類型之義務工作及服務。除積極參與公益少年團各項服務及活動外，又為兩間友校加強了彼此的合作和與彼等同學進行了多項服務項目，表現出積極服務社群的精神。

一如既往，我校同學在吐露港扶輪社的協助和「陳葉馮學術及發展基金」的贊助下於二月下旬前往台北進行義工服務。

## **領袖才訓練及接受挑戰**

本年度我校亦獲得香港外展訓練學校的慷慨資助及「陳葉馮學術及發展基金」的贊助，讓本校 10 名師生感受嚴格的領袖訓練和接受各項的挑戰。我相信同學在訓練營裡所得，對他們日後的成長必然有重大幫助。

## **家長積極參與**

### **新一屆法團校董會**

自 2010 年 9 月 1 日開始接受提名本校第二屆家長校董及替代家長校董選舉。至提名期截止，候選人為吳珍雲（中二丙班學生蘇智穎家長）及譚素梅（中四甲班學生黎俊昇家長）。故毋需選舉，抽籤於 2010 年 10 月 8 日家教會會議中進行，新一屆之家長校董或替代家長校董如下：

- 家長校董：吳珍雲女士
- 替代家長校董：譚素梅女士

## **各項學校活動**

本度，感謝各位家長積極地參與了學校多個大型活動，計有家長教師大會、社際歌唱比賽及學校陸運會等。除使本校的家教會及法團校董會順利地完成各項法定程序外，也為同學們增添了不少鼓勵和支持、更使到各項活動生色不少。

尤其是，本校於 2010 年 12 月舉行第二屆家長抗毒活動之「“毒·愛”家長教育講座」，為增加家長對現時青少年之毒品問題多一分瞭解。本校邀請到香港基督教服務處 PS33 - 藥物濫用者中心於本校舉行上述教育講座，讓家長能掌握識別疑濫用藥物之學童及加強有關處理方法。

## **課程新發展**

本校又擬於工科過渡期後，將現時初中之「電工」及「設技」以「基本科技」取代，讓我校同學能於其他主流中學升學及銜接「應用及設計」科目。

其他學習經歷方面，亦加強了同學們在藝術發展方面之元素，本年度本校更

獲得區議會撥款資助之「2010-2011 年度深水埗學校聯絡委員會與賽馬會創意藝術中心合作項目『第三屆深水埗社區中小學藝術巡禮』」，於本校進行「藝術話劇活動」，為本校高中同學開創藝術領域及拓闊視野。藉此可與現時各項多采多姿的體育及興趣活動平衡發展。

### **第二屆全港「禁毒時裝設計比賽」**

本校於 2010 年成功主辦了全港中學「禁毒時裝設計比賽」，以年青人的觸覺，軟性地啓發青年人抗毒意識，甚獲好評。因此，得禁毒基金的資助，我校正積極籌備 2011 年第二屆全港「禁毒時裝設計比賽」，更會將比賽對象擴展至全港之中、小及群育學校。冀望我校高中同學能全力以赴，為主辦第二屆之「禁毒時裝設計比賽」而努力。